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Siger Seinen en Rob Stravers

Op www.bridgevraagbaak.nl, staan alle reeds verschenen nummers, onder BridgeService.
De Bridge Training is gratis! Alleen als je echt heel graag een bedrag wilt overmaken, mág je dat doen, naar: 

rekeningnummer 54.94.44.440, t.n.v. R.A.M. Stravers. 

Voorwaarde is wel dat je dat uitsluitend doet over het werk dat reeds is verschenen. Dat voorkomt voor mij elke vorm van verplichting.

Van dat geld ga ik aan het eind van het jaar heerlijk uit eten en bridgen met mijn vaste steunen en toeverlaten, aangevuld met enkele lezers. 
Tegen het eind van het jaar verloot ik namelijk de extra plaatsen onder degenen die een bijdrage hebben geleverd. Winst wil ik namelijk niet maken omdat ik het schrijfwerk veel te leuk vind!


	


De leuke biedvraag…

We schrijven februari 2012, precies één dag voordat we hoorden dat de Elfstedentocht niet zou doorgaan…

West

Noord
Oost

Zuid


Mijn zuidhand





1(

doublet

( H 3 2

4(

pas

pas

doublet

( A H B 4 2

pas

pas

pas




( A H V 









( B 8

Resultaat: OW 4(x +1!

En ik zag al meteen na mijn uitkomst deze vreselijke bui al hangen.

Mijn linkertegenstandster, de bijzonder lieve 90-jarige Carolien, legde als 4(-bieder en dummy namelijk op tafel:

( 10 9 8 5 4 2

( -

( 7

( V 8 6 5 3 2

Alleen (H en (A heb ik gemaakt…

Verdeling is vele malen belangrijker dan punten, en dat begreep Carolien uitstekend. Voldoende troefkaarten en géén hartens hebben in een troefcontract hetzelfde effect als (AHV!

Nog niet overtuigd? Welk contract zou je het liefst spelen met:

( A V B 10 9 8 7 6 5 4 3 2

( 2

( -

( -

Slechts zeven puntjes; toch is 6( een waterdicht contract. De ontbrekende (H zit immers sec, die zal zich poeslief scharen onder onze (A, waar hij zich ook bevindt.

Tot zover deze proloog van het biedvraagstuk dat ik vorige week heb voorgelegd.

We gaan over naar het vraagstuk zelf:

West/Allen

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand

1(

doublet
pas

??

( V 9 4 3 2









( V 9 6 4 3 2









( 2









( 2

Eerst brengen we de ruim driehonderd (!) reacties in beeld:
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Passen op partners informatiedoublet leidt zelden tot iets moois. Eigenlijk kun je dat alleen doen met kracht en een éénkleurenspel, waarvan jouw ene kleur de gedoubleerde kleur is van de tegenpartij. In alle andere gevallen zul je moeten bieden. Hoe zwakker je hand, des te noodzakelijker het is om de tegenstander niet de kans te geven op gedoubleerde overslagen!

Bij veel 1(-bieders proefde ik eveneens wat huiver. Want je hebt toch maar vier puntjes… Ook een flink deel van de voorstanders van de enkele sprong in harten, deden dat met iets van: ‘Laat ik vandaag maar is effe lef tonen’.

De 4(-bieders waren redelijk overtuigd van de manchekansen. Datzelfde geldt uiteraard voor de 2(-bieders. Die bieden de kleur van de tegenstander, waarmee ze alvast hun manchebedoelingen duidelijk maakten. Met het vaste voornemen om partners kleur meteen te verheffen in de manchestand.

Dan de 4(-bieders. De achterliggende gedachte daarvan kan vooral de combinatie zijn van lengte in de twee hoge kleuren én zwakte! Dat heeft twee voordelen:

1. Partner zal niet veel honneurkracht bij jou verwachten en zijn slemgereedschap in het vet houden.

2. Als partner een loeisterke hand heeft met een éénkleurenspel in klaveren… is de kans groot dat hij door de wetenschap van jouw zwakke hand met lengte in de hoge kleuren, zijn beste hoge kleur biedt.

Vooral voor de bridgers die tegenover een gewoon openingsdoublet geen manchekansen zagen, geef ik de gewone handen a en b. Met beide noordhanden is de manche redelijk kansrijk.

Noordhand a
Noordhand b
Noordhand c

( A B 8 5

( H B 8 5

( A 6 5 

( H 10 7 5

( H 7 5

( H B 5

( A 5


( V 4


( -

( 10 9 3

( A 10 8 6

( A H V 10 8 7 3

Onze zuidhand

( V 9 4 3 2

( V 9 6 4 3 2

( 2

( 2

Met noordhand c had noord een klaverencontract voor ogen. Met de juiste inschatting van zuids verdeling zal dat 4( of 4( worden. 

Wat leren wij van dit vraagstuk?

Het grote belang van verdeling!

Voor de minder ervarenen

Spel 1

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand



1(

pas

pas

( 9 8 5 3


2(

2(

pas

??

( 6 3









( 9 3










( 7 6 4 3 2

Voor welke bieding kies je in je tweede beurt? 

Ik geef geen overpeinzing.
Spel 1  De beste bieding


West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand



1(

pas

pas

( 9 8 5 3


2(

2(

pas

2(

( 6 3










( 9 3










( 7 6 4 3 2

Voor welke bieding kies je in je tweede beurt? 

Ook al nam je je waarschijnlijk voor na het ‘tellen der punten’ dat je alleen maar zou passen, je laat partner liever 2( spelen dan 2(. Niet alleen omdat een hartencontract beter uitbetaalt, maar vooral omdat partner in ieder geval minstens een 5-kaart harten belooft. Ook als je volgens je systeemkaart 1( opent met minstens een 4-kaart harten. Zijn rebid in de lagere kleur (2() garandeert dan wél een 5-kaart harten. Met twee rode 4-kaarten was partner immers begonnen met zijn laagste 4-kaart: 1(. 

AvG:

Men noemt dit bijbod ‘valse preferentie’. Je prefereert harten boven ruiten, maar zou eigenlijk een 3-kaart harten moeten hebben, vandaar het woord ‘vals’.

Tel 3 punten voor 2(.

Spel 2

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand




1(

pas

1SA

( 6 5


pas

2(

pas

2SA

( 6 5


pas

3(

pas

??

( B 6 5 4 3










( A B 4 3



Ik geef nu wél een overpeinzing…
Spel 2  Overpeinzing

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand




1(

pas

1SA

( 6 5


pas

2(

pas

2SA

( 6 5


pas

3(

pas

??

( B 6 5 4 3










( A B 4 3


Drie dingen zijn duidelijk: 

- noord is zeer sterk; 

- noord wil niet passen onder de manche; 
- en de verdeling van noord geeft ook een duidelijk beeld!

Want we weten dat tweemaal dezelfde kleur bieden duidt op minstens een 5-kaart, én… dat partner noord met twee kleuren van ongelijke lengte zijn langste kleur het eerst in de bieding gooit!
Spel 2  Het beste contract

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand




1(

pas

1SA

( 6 5


pas

2(

pas

2SA

( 6 5


pas

3(

pas

4(!

( B 6 5 4 3










( A B 4 3


Partners schoppenkleur moet een 5-kaart zijn. Met twee 5-kaarten opent partner met zijn hoogste kleur. Omdat hij begon met harten moet dat dus minstens een 6-kaart zijn. En we spelen het liefst in de kleur waar hij de meeste van heeft.

Tel 2 punten voor 4(!

Spel 3

West gever / allen kwetsbaar


Westhand

West

Noord
Oost

Zuid


( 8 6


1(

pas

1(

2(

♥ A V 3

??

( A 8 5 3 2


( H 6 5


Wat is je tweede bieding met deze westhand?


Ik geef géén overpeinzing!

Spel 3  De beste biedactie


West gever / allen kwetsbaar


Westhand

West

Noord
Oost

Zuid


( 8 6


1(

pas

1(

2(

♥ A V 3

pas!

( A 8 5 3 2


( H 6 5


Wat is je tweede bieding met deze westhand?

Van partner oost weet je dat je op minsten 6 punten mag rekenen. Met jouw 13 punten mee, zou je met partner evenveel punten kunnen hebben als de tegenstanders. Zelfs twee punten mínder (samen 19) is niet uitgesloten. Als we dan ook nog weten dat je samen rond de 22-23 punten moet hebben voor een gezond 2SA-contract staat één ding vast: met deze hand bied je geen 2SA! Ondanks je mooie hartenopvang! Met jouw 1(-opening heb je precies verteld wat je hebt. Net als wanneer zuid had gepast, belooft jouw 2SA-rebid na partners kleur op 1-hoogte 18-19 punten. Met 8 punten zal partner al intekenen voor 3SA, met samen 21 punten…
Alle reden om af te wachten of partner nog wat te melden heeft. Stel dat partner ook tegenover jouw minimale opening nog wat wil proberen, en bijvoorbeeld 2( biedt, dan pas is het neerleggen van 2SA een uitstekende actie. 

Tel 2 punten voor ‘pas’!
Spel 4


( H V 6


( 4 3 2


( B 4 3 2


( 4 3 2


( A 5 4 3 2


( A V 10


( V 6


( A H V

Tegen jouw 4( start west met (B.


Hoe probeer je jouw contract op het droge te trekken?

Ik geef géén overpeinzing
Spel 4  Het speelplan

( H V 6


( 4 3 2


( B 4 3 2


( 4 3 2


( A 5 4 3 2


( A V 10


( V 6


( A H V

Tegen jouw 4( start west met (B.


Hoe probeer je jouw contract op het droge te trekken?
Je telt - vanuit de zuidhand - vier mogelijke verliezers: twee in ruiten en, als (H én (B tegenwerken, twee in harten.

De hartenverliezers kun je voorkomen als oost de hartenplaatjes heeft én je vanuit noord de hartenkleur aanspeelt.
Meestal begin je met het ophalen van de ontbrekende troeven, maar… in dit spel is de troefkleur de enige kleur waarin je in noord kunt komen. En die oversteek is noodzakelijk om op harten te kunnen snijden. Dus… steek je - na (A - met (2 over naar noords (H. Dan meteen een kleine harten naar (10. Pakt west die slag, dan steek je zodra je weer aan slag bent wederom over naar noord met (V om wederom harten te spelen voor de tweede snit. 
Bedenk dat de twee ontbrekende hartenplaatjes meestal verdeeld zitten tussen oost en west, dus dat minstens één snit wel zal lukken. De kans op twee mislukte snits is slechts 25%.
Om het risico van een eventuele klaverenaftroever zo klein mogelijk te maken, kun je eerst (A slaan voor de eerste oversteek.

Tel 3 punten voor het meteen harten spelen zodra je in noord aan slag bent!

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor: Gigagant(e)!

Voor de meer ervarenen
Spel 1  Noord gever / niemand kwetsbaar
West

Noord
Oost

Zuid



1(

3(

pas

4(

pas

pas

pas



Partner noord

Dummy west


Leider oost
( 7 6 4

( 9 2
( H B 9
( A V 5 3 2

Zuidhand


( 8 3


( H 5 4


( 10 8 7 5 3 2

( 8 6

Je start in partners kleur: (8. 

De leider laat dummy laag leggen, partner noord legt (H, leider west wint deze slag met (A. 
De leider speelt dan (10 naar (V, en laat dan dummy (9 voorspelen, partner noord én de leider spelen een lage harten bij, jij wint deze slag met (H.
Tot zover mijn verslag. Nu jij! Met welke kaart zet je de vierde slag in?


Ik geef géén overpeinzing.
Spel 1  De juiste voortzetting

Noord gever / niemand kwetsbaar
West

Noord
Oost

Zuid



1(

3(

pas

4(

pas

pas

pas



Partner noord

Dummy west


Leider oost
( 7 6 4

( 9 2
( H B 9

( A V 5 3 2


Zuidhand


( 8 3


( H 5 4


( 10 8 7 5 3 2

( 8 6


Je start in partners kleur: (8. 

De leider laat dummy laag leggen, partner noord legt (H, leider west wint deze slag met (A. 

De leider speelt dan (10 naar (V, en laat dummy de volgende slag beginnen met (9, partner noord én de leider spelen een lage harten bij, jij wint deze slag met (H.

Met welke kaart zet je de vierde slag in?

Partners (H ontkent (V. Want met aangrenzende honneurs had hij de laagste daarvan bijgespeeld. De leider zal met (V in handen hopen dat jij weer schoppen speelt. Omdat de klaverenkleur kennelijk dicht zit, kun je het beste ruiten switchen; hopend dat partner (AV heeft. Per slot van rekening heeft hij wel geopend, dus moet hij wat ‘poppen’ hebben!

Tel 3 punten voor deze switch.

Spel 2  


Zuid / Allen kwetsbaar

West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand








1(

( A V 9 8

1(

doublet*
pas

??

( V










( A H 10 6










( V 9 6 4

*doublet: negatief, belooft 4-kaart harten.

Wat bied je met deze zuidhand?

Spel 2  


Zuid / Allen kwetsbaar


West

Noord
Oost

Zuid

Zuidhand








1(

( A V 9 8


1(

doublet*
pas

2SA

( V










( A H 10 6


*doublet: negatief, belooft 4-kaart harten.
( V 9 6 4

Wat bied je met deze zuidhand?

Misschien is dit wel het mooiste onderdeel van bridge: improviseren als er geen passend bod is voor jouw kracht/verdeling!

2( zou reverse zijn, daar verandert het negatief doublet niets aan. En het nadeel daarvan is dat je dan een 5-kaart klaveren belooft.

Vooral door je mooie schoppenkleur, en partners beloofde hartens, wil je SA bieden. Maar… met 1SA beloof je te weinig (12-14) en met 2SA te veel (18-19).

Met 2SA lieg je dus een puntje, maar de mooie schoppenopvang brengt 3SA toch wel heel dichtbij. 
Dan het alternatief om te passen op partners 1(; dat is zeer riskant. Vooral omdat de kans op 3SA heel groot lijkt. Dat maakt het gedoubleerd tegenspelen van slechts één schoppen onaantrekkelijk.

Tel 2 punten voor 2SA.

Spel 3


Oost gever / allen kwetsbaar


West

Noord
Oost

Zuid






1(

pas


2(

pas

3(

pas


3SA

pas

pas

pas




Partner noord 




start met (7







Dummy oost







( B 4 3


Leider west


( 10 4







( A H B 10 4 3







( A H




Jouw zuidhand




( H 9 2




( V 9 7 2




( V 7 6




( V 10 8


De leider laat dummy (3 spelen; jij (9, voor (V van de leider.


De leider speelt dan (2 naar (B, voor jouw (V. Hoe ga je verder?


Ik geef een overpeinzing…

Spel 3  Overpeinzing


Oost gever / allen kwetsbaar


West

Noord
Oost

Zuid






1(

pas


2(

pas

3(

pas


3SA

pas

pas

pas




Partner noord 




start met (7







Dummy oost







( B 4 3


Leider west


( 10 4







( A H B 10 4 3







( A H




Jouw zuidhand




( H 9 2




( V 9 7 2




( V 7 6




( V 10 8


De leider laat dummy (3 spelen; jij (9*, voor (V van de leider.


De leider speelt dan (2 naar (B, voor jouw (V. Hoe ga je verder?

De leider maakte de eerste slag met (V. Op tafel liggen vijf ruitenslagen en (AH. Dat zijn al acht slagen. En wie heeft (A? Inderdaad, en dat is voor de leider de 9e slag. 

Wat betekent dit voor ons als we 3SA om zeep willen helpen? Dat de leider pas aan slag mag komen als wij - naast onze nog nagenietende (V - nog vier slagen hebben gemaakt. 

Deze conclusie maakt al duidelijk in welke kleur we moeten terugspelen. De vraag is nu met wélke hartenkaart?

Om achter elkaar vier hartenslagen te kunnen maken zal partner iets moeten hebben als: ( A B x x.

AvG:
Je legt in de eerste slag (9 in plaats van (H. Als derde man doe je dus niet altijd wat je kan! Noord kwam uit met (7 en ontkent daarmee een plaatje (top van niets). 

Spel 3  Overpeinzing


Oost gever / allen kwetsbaar


West

Noord
Oost

Zuid






1(

pas


2(

pas

3(

pas


3SA

pas

pas

pas




Partner noord 



(startte met (7)



( A B x x










Dummy oost


Leider west


( B 4 3


( H x x



( 10 4







( A H B 10 4 3







( A H




Jouw zuidhand




( H 9 2




( V 9 7 2




( V 7 6




( V 10 8


De leider laat dummy (3 spelen; jij (9, voor (V van de leider.


De leider speelt dan (2 naar (B, voor jouw (V. Hoe ga je verder?

Leg meteen (V op het hakblok! Dat maakt de leider machteloos.

Als de leider (H legt doet partner noord waarvoor hij wordt betaald. En als de leider duikt, doet noord dat ook waarna je een lage harten kunt terugspelen.
Als je niet begint met (V, maar een lage harten, dan kan de leider veilig laag bij spelen. Partner moet (B zetten om te voorkomen dat dummy’s (10 een slag wordt. En dan… zit de leider veilig met (H op de achterhand. Vier hartenslagen even oprapen is nu uitgesloten. Door te beginnen met (V maak je dummy’s (10 onschadelijk. 


Tel 2 punten voor het meteen terugspelen van (V!
Spel 4

         West

Noord
Oost

Zuid








1(

3(

pas

4(

pas


pas

pas


Desgevraagd legt oost uit dat hij bij west een 6-kaart harten verwacht met 12-15 punten.






Dummy  oost






( 8 6 4


Leider west


( 9 2





( A V 5 3 2






( H B 9


Jouw zuidhand

( H V B 9 5 2



( 6 3


( 9 7 4


( A V


Partner noord start met (7.

Hoe probeer je dit 4(-contract naar de filistos te helpen?


Ik geef een overpeinzing, goeie sul die ik ben (
Spel 4  Overpeinzing

         West

Noord
Oost

Zuid








1(

3(

pas

4(

pas


pas

pas


Desgevraagd legt oost uit dat hij bij west een 6-kaart harten verwacht met 12-15 punten.






Dummy  oost






( 8 6 4


Leider west


( 9 2





( A V 5 3 2






( H B 9


Jouw zuidhand


( H V B 9 5 2



( 6 3


( 9 7 4


( A V


Partner noord start met (7.


Hoe probeer je dit 4(-contract naar de filistos te helpen?

Het is fijn dat partner in jouw kleur startte, dat bewijst immers vertrouwen. Maar een klaverenstart had je toch wel veel aangenamer gevonden. Er is een kans dat partner tijdens dit spel nog een keer aan slag komt; een punt of vier kan hij hebben. En het is ons een lief ding waard als hij dan géén schoppen terugspeelt maar klaveren. 

Na die klaverenterugkomst kun je dan evengoed je schoppenslag maken.

De vraag is dus: hoe manoeuvreren we partner naar de klaverenswitch?

Spel 4  Subtiel leugentje

         West

Noord
Oost

Zuid








1(

3(

pas

4(

pas


pas

pas


Desgevraagd legt oost uit dat hij bij west een 6-kaart harten verwacht met 12-15 punten.






Dummy  oost






( 8 6 4


Leider west


( 9 2





( A V 5 3 2






( H B 9


Jouw zuidhand


( H V B 9 5 2



( 6 3


( 9 7 4


( A V


Partner noord start met (7.


Hoe probeer je dit 4(-contract naar de filistos te helpen?

Normaal zou je (V (of (B) bijspelen, daarmee een hogere schoppen belovend, waarmee je partner helpt jouw kleur terug te spelen zodra hij aan slag komt.
Dat schoppenterugspel voorkom je met het bijspelen van (H! De leider zal die maken met (A, en partner zal er vergif op durven innemen dat de leider ook (V heeft. En daarmee verhoog je de kans dat partner in zijn tweede voorspeelbeurt voor de klaverenswitch kiest.
Je kunt meteen controleren of jij als partner van deze briljante zuidspeler ook de winnende switches had gevonden. Precies hetzelfde vraagstuk zit namelijk in het eerste spel!




Tel 3 punten voor het tactisch bijspelen van (H!
Dit mooie spel komt van de hand van Theo Holtwijk, waarvoor grote dank.
Het hele spel:

( 7 3


( H 5 4


( 8 6


( 10 8 7 5 3 2

♠ A 10


( 8 6 4

( A V B 10 8 7

( 9 2
( H B 10


( A V 5 3 2

( 6 4

         
( H B 9


( H V B 9 5 2



( 6 3


( 9 7 4


( A V

Je puntentotaal is je rapportcijfer voor: Klasbak! 
[image: image4.jpg]


Lezers Mailen
Even afstemmen
	Ik wil je graag het volgende voorleggen, omdat partner en ik van mening verschillen (vinden we  helemaal niet erg, dat moet ook kunnen). We maken er echt geen probleem van, maar beide zijn overtuigd van het gelijk. 

Het gaat mij om de manier van denken; waar gaat het "fout". Omdat ik het nog steeds niet "zie" zoals hij het bedoelt, mail ik je. Wat is hier logica?

Ik kan me prima schikken naar hem en een volgende keer (deze situatie hadden we nog niet eerder meegemaakt) zo handelen, zoals hij dat wil, dat is voor mij geen punt.

Het zal wel een kwestie van afspreken zijn; ik heb er nu even geen antwoord meer op; ik zie nog steeds niet, waarom ik verkeerd denk

Mijn partner zit oost en ik west.
Het volgende gebeurde: 

NZ kwetsbaar
West

Noord
Oost

Zuid               *   kan een 2-krt zijn
                 1♣*

doublet
1**               ** is een 5-krt
pas

2

pas

pas
doublet
pas

pas

pas
 
Mijn westhand

 x x

( B x

( V x x x

♣ H x x x x

 

Ik legde een doublet omdat de krachtverdeling ongeveer 20 -20 moest zijn; en dat partner dan zijn kleur maar moest noemen. 

Naar mijn idee kon hij weten dat ik erg zwak was, omdat ik in de eerste biedronde had gepast. Mijn doublet kan dan nooit voor straf zijn. 

Partner oost had twee of drie kleine schoppens in de hand; met andere woorden: de schoppens konden niet bij mij zitten.

Partner heeft een opening en wanneer hij speelt, ligt de zwakke hand op tafel.

2 werd met een overslag gemaakt.

 

Mijn partner: ‘Als je na 2 nog wat wilt met die 6 punten, bied dan wat je wilt. Ik heb al tolerantie voor alle kleuren gemeld.’ 

Met andere woorden: wees praktisch/duidelijk.

 

Mijn partner vond dat ik mijn klaveren had moeten noemen, want ‘Hij had alles al verteld’.

 

Het gaat mij beslist niet om gelijk hebben of gelijk krijgen; ik wil graag een  "onpartijdig en deskundig" antwoord.



Antwoord

Ook ik zou met jouw hand voor 3♣ kiezen. Probleem van doublet is dat je daarmee geen specifieke voorkeur uitspreekt voor een bepaalde kleur. Dat betekent dat partner dan ook voor harten kan kiezen, en daar zit jij met je 2-kaart niet echt op te wachten.

Met een andere verdeling, bijvoorbeeld met iets als:

 x x

( B x x

( V x x x

♣ H x x x

Zou ik wel voor doublet kiezen. Dan speel je immers graag in partners beste kleur.

Maar… jouw doublet mag voor partner geen reden zijn om daar een strafdoublet van te maken. Hij weet door zijn 3-kaart schoppen dat deze kleur voor de tegenpartij ideaal (3-2) verdeeld zit. 

Ondanks dat de puntenkracht van NZ waarschijnlijk ónder de 20 ligt; veel zuidspelers hebben immers de ‘onhebbelijke’ gewoonte na een doublet zelfs met nul punten met een leuke verdeling 2 te bieden om het west lastig te maken.

Siger:

Dit heeft vooral te maken met de afspraken die je hier hebt. Partner geeft aan dat hij tolerantie (minimaal een 3-kaart) heeft in ruiten, harten en schoppen. Met een 12-14 punter en een doubleton schoppen, is het verstandiger om te passen. 

Je hebt zes magere puntjes. Ik zou in de eerste biedronde er nog een 2( uitpersen en daarna m’n mond houden. Wat betekent doublet in deze situatie? Dat zullen niet veel mensen hebben afgesproken. Logisch zou zijn: “je past na 1(, dus je hebt minder dan 6 punten. Nadat noord 2( heeft geboden, houdt oost zijn mond, dus veel overwaarde zal die niet hebben. Oost is in principe kort in de klaveren en heeft hoogstens 3 schoppen. Tja, ik zou het doublet van west interpreteren als “partner, we gaan voor de deelscore. Kies maar tussen ruiten en harten.” Maar daar staat tegenover dat oost met een 5-kaart harten wellicht een volgbod van 1( zou hebben gedaan. 

Mijn voorkeur gaat uit naar 2( in de eerste biedronde en daarna verder passen. Pas je toch in de 1e biedronde, dan zou ik ook in de tweede ronde passen. Wil je toch nog wat, dan maar 3(, maar geen doublet. Dat vind ik te vaak leiden tot misverstanden. 

Biedprobleem

	Wij hadden een bied probleem. Hoe lossen wij dit op?
West                          Oost

 A H V 8 5

 9 6 4 2

( A 8 4


( H V B 9

( 8



( A 7

♣ H B 9 4


♣ A 7 3


Antwoord

Stel dat west het eerst het woord krijgt.

Zonder bijzondere afspraken; dus helemaal natuurlijk (



West



Oost




1



4



4SA
vraagt azen
Twee azen




6



pas

Oost belooft openingskracht mee; door het vaststellen van de schoppenkleur stijgt de – al hoge – waarde van de westhand door de singleton ruiten. Een slempoging is zeker verantwoord. Met ♣V in de goede hoek maak je zelfs een overslag.

En als oost het biedbal opent:




West



Oost








1(



1



2



4SA, etc.
 

En met 5-kaart hoog:








1♣*




1



2



4SA, etc.

Ongeoorloofd signaleren met onbedoelde bieding?

	Ik heb artikel 25 nog eens aandachtig gelezen en heb wat problemen met het vervangen van de niet bedoelde bieding.

 

A. 1. Tot zijn partner een bieding doet,  mag een speler een niet bedoelde bieding vervangen… maar alleen als hij dat doet of tracht te doen zonder denkpauze.

       Tot zijn partner een bieding doet: De speler mag zijn bieding dus vervangen zelfs nadat zijn LT een bieding gedaan heeft.

       
zonder denkpauze = vind ik strijdig met bovenstaande.

 

tracht te doen = volgens mij een ongeoorloofde manier van signaleren.

 

Graag jullie commentaar.


      

Antwoord

De grens is in sommige gevallen zelfs nog ruimer, Kees… (
Stel er is geboden en jij past als laatste, of als tweede waarna jouw linkertegenstander ook past. De biedkaarten worden opgeruimd en op het moment dat een speler vraagt of hij mag uitkomen, zie je dat jij geheel onbedoeld een paskaartje hebt neergelegd. Dan mag jij nog steeds jouw onbedoelde biedkaartje corrigeren, mits… de arbiter ervan overtuigd is dat jouw pas inderdaad volstrekt onbedoeld was op het moment dat je dat kaartje pakte en neerlegde…

Jouw partner heeft in dit voorbeeld immers na jouw vergissing niet geboden omdat hij niet meer aan de beurt kwam…

Dat ‘tracht te doen’ schept ook voor mij eerder verwarring dan duidelijkheid. Mag hij dan toch eerst iets anders hebben gedacht, tegen zijn zin in?...

Omdat ervan wordt uitgegaan dat een speler volstrekt een ander biedkaartje neerlegde dan hij wilde, is het heel goed mogelijk dat hij die fout niet meteen zag. Met ‘zonder denkpauze’ wordt bedoeld dat een speler niet van gedachte mag veranderen. Op het moment van neerleggen moet hij hetzelfde willen als dat hij achteraf wil doen.

Maar nogmaals, alleen de arbiter kan de ruimte geven om een onbedoelde bieding te corrigeren. En om valse hoop te voorkomen: een biedfout doordat je niet al je dertien kaarten zag, een kaart bij de verkeerde kleur zat, of door een over het hoofd geziene bieding, vallen NIET onder deze regel! 
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